12 березня  2018 року
Відкритий  урок  з географії  у  9  класі .
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Вчитель  першої  категорії:   Калмиченко  Ніна  Романівна
Тема уроку.         Харчова промисловість в Україні. Чинники розміщення підприємств, що виробляють харчові продукти. Особливості технологій та чинники розміщення підприємств буряко-цукрового, олійного, маслосироробного,плодоовочеконсервного, рибного, хлібопекарного, макаронного, борошномельного, круп’яного, кондитерського, пивоварного, виноробного виробництв, розливу безалкогольних напоїв, мінеральних вод. Виробництво харчових продуктів у своєму регіоні. 
Дослідження. Українські та імпортні продукти в споживчому кошику вашої родини
Мета:- ознайомити учнів з галузевим складом, особливостями спеціалізації, принципами розміщення, проблемами та перспективами розвитку харчової промисловості; розглянути особливості харчової промисловості свого краю;
-розвивати вміння і навички самостійно робити висновки на основі вивченого матеріалу, використовувати набуті знання у повсякденному житті, -виховувати національно-патріотичні почуття, екологічну культуру учнів, творчій підхід до розв’язання нестандартних завдань.

Обладнання: презентація, проектор, економічна карта України, атлас, 
роздатковий матеріал.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
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Гра  «Мої улюблені страви»
Учні відповідають на запитання:
- «Чи готують ваші улюблені страви вдома?», «Як часто їх готують?», «Чи готують у твоїй родині страви із напівфабрикатів і як часто?».
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Робота  з  таблицею…
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Робота  з  картою…
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Самостійна робота з картою і підручником
Використані  методи  та прийоми  навчання:дослідження,  робота  в парах, робота з підручником,  робота  з картою,  використані  статистичні  дані, бліцопитування, презентація та  інші
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Тема уроку.         Харчова промисловість в Україні. Чинники розміщення підприємств, що виробляють харчові продукти. Особливості технологій та чинники розміщення підприємств буряко-цукрового, олійного, маслосироробного,плодоовочеконсервного, рибного, хлібопекарного, макаронного, борошномельного, круп’яного, кондитерського, пивоварного, виноробного виробництв, розливу безалкогольних напоїв, мінеральних вод. Виробництво харчових продуктів у своєму регіоні. 
Дослідження. Українські та імпортні продукти в споживчому кошику вашої родини
Мета:- ознайомити учнів з галузевим складом, особливостями спеціалізації, принципами розміщення, проблемами та перспективами розвитку харчової промисловості; розглянути особливості харчової промисловості свого краю;
-розвивати вміння і навички самостійно робити висновки на основі вивченого матеріалу, використовувати набуті знання у повсякденному житті, -виховувати національно-патріотичні почуття, екологічну культуру учнів, творчій підхід до розв’язання нестандартних завдань.

Обладнання: презентація, проектор, економічна карта України, атлас, 
роздатковий матеріал.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

ХІД УРОКУ
І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів. 
         Відсутність їжі в холодильнику для більшості з нас – невелика трагедія, проблема, виправити яку можна тільки походом в найближчий магазин. Смачно поїсти (не обов'язково багато, головне - смачно) любить безліч людей.
Гра «Мої улюблені  страви»
  - Подумайте і скажіть, які  улюблені  ваші страви?
Вправа «Мікрофон»  Учні відповідають на запитання: «Чи готують ваші улюблені страви вдома?», «Як часто їх готують?», «Чи готують у твоїй родині страви із напівфабрикатів і як часто?».
     Їжа була і є однією з умов приємного існування людини - ця умова була актуальна і тисячі років назад.   Давайте подивимося, як оцінюють їжу і все, що з нею пов'язане, розумні люди минулого і сьогодення. Вони про їжу говорили так …
Добрі вісті,як кажуть  їсти.  Батька й матір  забудеш, а  їсти  ніколи.  Треба  думать  і  гадать, чим  кишки  б  свої  напхать.  На  ласий шматок  знайдеться куток.  Млин  меле  водою, а  чоловік живе  їдою.
Вступне слово вчителя. Я пропоную вам розглянути таблицю «Споживання продуктів харчування населенням України на душу населення, кг».
(СЛАЙД 3)
(Вчитель пояснює зміст таблиці і пропонує учням зробити висновок про споживання продуктів харчування населенням України)
· Які продукти споживаються населенням більше медичної норми? (хліб, картопля, яйця)
· Які продукти споживаються населенням нижче норми? (олія,овочі, фрукти, м’ясо, м’ясопродукти, риба, молоко)
· А як ви гадаєте, чому? (низька купівельна спроможність населення через економічну кризу)
ІІІ. Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів. 
Ще Сократ повчав: «Людина їсть, щоб жити, а не живе, щоб їсти».
Сьогодні на уроці ми ознайомимося з галуззю господарства, що покликана забезпечити населення харчовими продуктами, дізнаємося, люди яких професій і на яких підприємствах працюють, щоб ми з вами щодня мали на столі хліб і до хліба, вивчити особливості та фактори, які зумовлюють розміщення підприємств галузі,  намагатися знайти шляхи розв’язання проблеми безпечного харчування населення України. Спробуємо вирішити питання з точки зору споживачів – які існують проблеми в харчовій промисловості?
     Отож, сьогодні я пропоную вам детальніше ознайомитись з найсмачнішою галуззю промисловості України.
Запишіть тему уроку: «ХАРЧОВА ПРОМИСЛОВІСТЬ УКРАЇНИ»
(СЛАЙД 1 )
ІV. Вивчення нового матеріалу.
         Прошу звертати увагу на галузі, які представлені, асортимент продукції та сировину з якої виробляється ця продукція. В кінці уроку зробите висновок про те, в яку галузь ви хотіли б вкладати свої гроші. Тож почнемо.
                 Харчова промисловість покликана задовольняти основні потреби населення у найважливіших продуктах харчування. Вона найтіснішим чином пов'язана з сільським господарством, яке є основним джерелом сировини галузі.  Відходи виробництва галузі використовуються як в сільському господарстві, так і в інших галузях промисловості (легкої, фармацевтичної і т.д.). 
     Паралельно з харчовою функціонує харчосмакова промисловість, яка використовує харчову сировину для виготовлення алкогольних напоїв, соків, а також поставляє різні прянощі і спеції як для харчової промисловості, так і для безпосереднього споживання населенням. Особливість харчової та харчосмакової промисловості, що виробляє сотні мільйонів тонн виробів, - є  необхідність їх розфасовки у дрібну тару, що відповідає фізичним властивостям продукту. Звідси ця галузь стала великим споживачем скляної, паперової, металевої, полімерної тари. Це зумовило зв'язки галузі з відповідними виробництвами: скляної, паперової, металургійної, хімічної та ін. Розфасовка продукції галузі зажадала розробки пакувальних машин-автоматів для підприємств різних виробництв. Великі витрати на високоякісну поліграфічну продукцію для оформлення тари.
          Отже, основне призначення харчової промисловості – виробництво різноманітної продовольчої продукції, без якої неможливе існування людей. Тому підприємства харчової  промисловості розміщені практично повсюдно.
-Тож давайте визначимо термін: що ж таке харчова промисловість? Запишіть узошити
(СЛАЙД 4)
До складу входять такі галузі: (СЛАЙД 5).  
Чи знаєте ви, що...
Усього в Україні промислове виробництво харчових продуктів на сьогодні здійснює близько 22 тис. промислових підприємств, де зайнято майже три мільйони осіб. Асортимент продукції налічує понад 4 тис. найменувань
      Визначальну роль для розміщення мають сировинний і споживчий фактори. Одна група галузей тяжіє до джерел сировини (цукрова, олійно-жирова, виноробна, круп’яна, консервна, рибна), друга орієнтується на споживача й тому розміщується в містах (хлібопекарська, кондитерська, макаронна).
Запишіть у зошити  - Основні фактори розміщення  ХП-сировинний  і  споживчий.
Працюємо  з  картами  і  таблицею: визначаємо  фактори  розміщення  галузі  і  записуємо в  таблицю у відповідну графу, а також на карту України  відповідним значком  нанесіть  галузь ХП, що розглядаємо.
(СЛАЙД 6)  Борошномельно – круп’яна промисловість – це галузь, яка виробляє із зернових культур борошно (пшеничне, житнє, кукурудзяне) та крупи (гречана, пшоняна, рисова, перлова, ячна, манна). Ця галузь розвивається на базі зернового господарства. Вона забезпечує населення борошном та крупами, а її відходи йдуть на виробництво комбікормів, які використовуються у тваринництві.
  (СЛАЙД 7),  Найбільшими центрами цієї галузі є Львів, Київ, Харків, Дніпропетровськ, Запоріжжя, Одеса, невеликі є повсюдно. 
         Найгустіша мережа цих підприємств у населених пунктах Степу і Лісостепу – зонах інтенсивного землеробства.
Відео  КАК СДЕЛАТЬ МУКУ	
ХЛІБ  НАД  УСІЄЮ ЇЖЕЮ ПАН .  Хліб батько, вода мати. Хліб-всьому  голова.  Без солі  та хліба немає обіда.
 (СЛАЙД 8) Хлібопекарська галузь – це сукупність, підприємств які виробляють із борошна хлібобулочні вироби. Ця галузь розвивається на базі борошномельної промисловості. Хлібопекарська галузь виробляє таку продукцію: хліб різних сортів і найменувань, батони, різноманітні булочки, караван та ін.  
              Хлібопекарська промисловість представлена в усіх регіонах України, кожне місто або смт має своє підприємство цього напрямку.
Відео  НАШ ХЛІБ. ЯК ЙОГО ПЕЧУТЬ?
(СЛАЙД 9,10) Цукрова промисловість.  Це одна з найстаріших і провідних галузей України яка є підгалуззю харчової промисловості. 
Перше місце за концентрацією посівів та валових зборів цукрових буряків посідає Поділля та прилеглі до нього області. На Україну припадає 3% світового виробництва цукру. За його випуском наша країна посідає третє місце в Європі після Франції та Німеччини. В Україні близько 200 цукрових заводів,  які розміщені на території 19 областей. Всі підприємства цієї галузі розміщені в районах вирощування цукрових буряків. 
СЛАЙД 11).Основними центрами цукрової промисловості є: Найбільшим в Україні виробником цукру – піску є Вінницька область. Єдине підприємство, розміщене за межами цукробурякового виробництва – це цукрорафінадний завод в Одесі.
 Відео. ЯК ВИГОТОВЛЯЮТЬ ЦУКОР?
Чи знаєте ви, що...Рафінований цукор — єдиний з відомих продуктів, який не містить жодних поживних речовин, крім калорій.
 (СЛАЙД 12). Молочна промисловість – це сукупність підприємств які виробляють широкий асортимент молочної продукції (сметану, кефір, масло, ряжанку, йогурт, сир твердий і м’який, сухе молоко та ін.). 
                 (СЛАЙД 13)  Провідне місце у виробленні молочних продуктів належить: Львівській, Київській, Харківській, Дніпропетровській,Донецькій, Луганській областям. 
Відео. В ЧЕМ ПОЛЬЗА МОЛОКА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ?
(СЛАЙД 14)  М’ясна промисловість. Україна є значним виробником м’яса, переробку якого здійснюють підприємства м’ясної промисловості. Тваринництво є сировинною базою для цієї галузі. На промисловій основі організовано переробку м’яса яловичини і телятини, баранини, свинини, птиці. 
 (СЛАЙД 15)  Найбільші з них розташовані у: Вінниці, Полтаві, Харкові, Дніпропетровську, Запоріжжі, Донецьку. Сировинна база тваринництва останнім часом розширилася за рахунок прискореного розвитку птахівництва в Донбасі, Придніпров’ї,навколо Києва та Харкова, а також у курортних зонах. 
 
Відео. ЯК ВИРОБЛЯЮТЬ КОВБАСИ?
(СЛАЙД 16).Олійно – жирова промисловість
      Ця промисловість виробляє олію, майонез, маргарин, мило. Вона набула в Україні значного розвитку на власній сировинній базі і представлена спеціалізованими жировими комбінатами. Олія – цінний харчовий продукт і водночас важлива сировина для виготовлення інших продуктів цієї галузі, а також допоміжний матеріал у металургійній, лакофарбній, шкіряній промисловості. Близько 90% усієї олії в країні виробляють з насіння сояшнику. 
 (СЛАЙД 17)  Основними районами її виробництва є Донбас і Придніпров’я. Потужні жирові комбінати зосереджені у: Чернівцях, Кіровограді, Полтаві, Харкові, Дніпропетровську, Запоріжжі, Одесі. 
Чи знаєте ви, що...
У світі найбільше виробляють соєвої, пальмової та ріпакової олії. Соняшникова олія посідає лише четверте місце за обсягами світового виробництва. Україна, яка у 2008 році виробила 1,8 млн т олії, серед інших країн світу належить до найбільших виробників соняшникової олії.
  (СЛАЙД  18). Спиртова та виноробна промисловість.  Виноробна промисловість  має міждержавне значення.  Тяжіє до районів виробництва сировини.
 (СЛАЙД  19)  Заводи з розливу вина в пляшки розміщено як у районах вирощування сировини, так і у місцях споживання вина (переважно у великих містах). 

Учитель:Швидко зростаючий ринок – це ринок слабоалкогольних напоїв. Поєднання невеликої кількості вина або горілки з фруктово-ягідними соками, ароматизовані та з додаванням газованої води привело до утворення «молодіжного»  напою міцністю 6 – 12 градусів. Широкий спектр ароматів та низька ціна за пляшку 0,33 літри забезпечує популярність цього напою, а також збільшенню об’єму продажу. Основними виробниками слабоалкогольних напоїв в Україні є чотири підприємства: «Оболонь», «Союз -  Виктан», «Росинка», «Нові продукти». 
      Як це не болісно, але слід зазначити, що у молодіжній аудиторії, не дивлячись на попередження лікарів про шкоду вживання алкогольних напоїв, слабоалкогольні напої найбільш популярні.
(СЛАЙД 20) Рибна промисловістьПідприємства рибної промисловості виловлюють рибу, морепродукти та виробляють харчову, медичну, кормову і технічну продукцію. 
              (СЛАЙД 21)  Великі рибопереробні підприємства є: в Одесі, Миколаєві, Херсоні, Севастополі, Керчі. У природних і штучних водоймах виловлюють промислову рибу, а в невеликих водоймах вирощують різноманітні види риб.  На штучних ставках розводять також форель.
               Україна має потужний риболовний флот і відповідну переробну базу.
(СЛАЙД 22) Кондитерська промисловість. Кондитерська промисловість характеризується виробленням великої кількості різноманітних солодощів і у своєму розміщенні орієнтується на споживача. Окремі види її продукції мало транспортабельні і мають дуже обмежені строки реалізації і зберігання.   
         (СЛАЙД 23) Найбільші підприємства кондитерської промисловості зосереджені у великих містах –Одесі, Києві, Харкові, Львові, Дніпропетровську.  
 (СЛАЙД 24) Плодоовочеконсервна промисловість. Ця галузь в Україні дуже досить розвинена. Плодоовочева промисловість здійснює виробництво плодоовочевих консервів, сушених овочів та фруктів, варення, джемів, компотів. У своєму виробництві вона орієнтується на джерела сировини.   
        (СЛАЙД 25)   Основні підприємства цієї галузі зосереджені в районах сировинних баз, передусім у степовій і лісостеповій зонах. Потужні спеціалізовані підприємства зосереджені в Криму, Херсонській, Миколаївській, Одеській, Закарпатській, Полтавській, Кіровоградській, Вінницькій, Черкаській, Запорізькій областях.
СЛАЙД 26,27) Макаронна галузь Ця галузь безпосередньо пов’язана з борошномельною галуззю. З борошна вищого ґатунку виробляють різноманітні макаронні вироби.
 (СЛАЙД 28) Зараз на Україні діє 13 макаронних фабрик, найпотужніші з них — Донецька, Дніпропетровська, Київська, Одеська. Крім того, працює 21 цех при хлібозаводах, харчових комбінатах, тощо.
Відео. 7 кроків до народження макаронів
 Чи знаєте ви, що...
Як ви гадаєте, скільки людина з'їдає різних продуктів протягом життя?
 (Діти висловлюють свою думку) 
Учені підрахували, що за 70 років людина на вживання їжі витрачає 6 років життя та споживає близько:
 14000 літрів молока,
1.  8 тон хлібобулочних виробів,
1.  12 тон картоплі,
1.  7 тонн риби та м'яса,
1.  10000 яєць.

А найболючіше питання яке постає перед населенням (а особливо у великих містах) - це генномодифіковані продукти.
· Що таке ГМО? 
СЛАЙДИ 29,30
Учитель: Отже, з одного боку існує ряд переваг: велика врожайність, високий термін зберігання врожаю, але,  з іншого, вчені ще не зробили остаточного висновку, наскільки безпечно вживати такі продукти. 
Самостійна  робота: виконайте  завдання 3.
Попрацюємо з  виконаними  вами  роботами  на  картах та в таблицях;
-Назвіть галузі ХП, що  тяжіють  до  сировини, до  споживача.
-Чому?
-Назвіть всі галузі ХП, що орієнтуються на сировину?  Споживача?  Споживача і сировину?  Підручник стор.167. 
(СЛАЙД 31)
-В яких областях  України   найбільш  розвинена ХП?  Чому?
Підручник,стор.165,ост.абзац,читайте:
Працюємо  з  діаграмами. Що експортує Україна? Що імпортує? Що ще ви купуєте в магазинах і на базарі, що  не  виробляється  або  не  вирощується в Україні?  (СЛАЙД 32)
Учитель: Отже, головні принципи розміщення підприємств харчової промисловості:
1. Наближеність до джерел сировини;
1. Наближеність до споживача.
Ми з вами підійшли до проблемного питання…Які на ваш погляд з точки зору споживачів існують проблеми в харчовій промисловості?
(відповіді дітей)	
(СЛАЙД 33) 
Чи в світі їжа головна?  
Ми твердо можем відповісти:
Харчовикам ми дякуєм за те,
Що можем сміло все ми їсти!
Готуйте нам і щось творіть - 
Щоб смачно нам на світі жить!
Професії у харчовій промисловості:
· Кондитер, пекар, наладчик машин, біотехнолог, тістоміс, пічник, упаковщик, пивовар, сировар. 
Сьогодні інфляція в Україні залежить від агфляції – збільшення цін на продукти харчування. Причому подорожчання продуктів харчування — світова тенденція: населення Землі збільшується, урожаї зернових, овочів, фруктів із кожним роком зменшуються (зокрема через несприятливі погодні умови та кліматичні зміни). У підсумку — значні коливання цін. Але для української агфляції є й винятково місцеві причини. Наприклад, овочі й фрукти найближчими роками продовжать дорожчати через відсутність логістики та неналежне зберігання цієї продукції. «Щороку в найкращому разі 20% урожаю овочів згниває через неправильні умови зберігання» 
На харчування населення будь-якої держави впливає рівень доходів. Одним з індикаторів харчування населення є економічна доступність продуктів, що визначається як частка витрат на харчування у загальних витратах. У США індикатор доступності продуктів харчування становить 11-12%, і навіть у бідного населення він не перевищує 25%. Пересічний швед витрачає на продукти харчування 23% доходів, японці і французи – 18-19%, голландці, німці та англійці – 14-15%, канадці – 12%. У Японії бідною вважається сім’я, у якої індикатор доступності харчування перевищує 35%. Межею для зазначеного показника вважається 60%. Індикатор доступності продуктів харчування в Україні у 2012 році становив 52,0% 
 
СЛАЙД 34) ПРОБЛЕМИ  
Основні проблеми харчової промисловості
1. Низька купівельна спроможність населення
1. Технічне забезпечення
1. Сировинний фактор
1. Неналежне фінансування
1. Відсутність ринку страхових послуг
1. Екологічні проблеми
1. Генно-модифіковані організми
Не все так погано, існують і перспективи. А саме які?
СЛАЙД 35) Перспективи розвитку СЛАЙД 35)  
1. Гармонізація системи сертифікації та стандартизації за міжнародними вимогами.
1. Створення умов для формування сприятливого інвестиційного клімату.
1. Консолідування всіх бюджетних та позабюджетних джерел фінансування АПК.
1. Модернізація і реконструкція діючих підприємств.
1. Впровадження нових технологій.
1. Популяризація вітчизняного виробника
Висновки.(СЛАЙД 36)
V. Контроль та самоперевірка знань 
Завдання. 
   Про які райони України або міста — центри харчової промисловості йдеться.
1. Ця область Правобережжя є однією з найбільших виробників сільськогосподарської продукції України: за виробництвом цукрового буряку і зернових вона посідає перше місце, плодово-ягідних культур і картоплі — друге місце. На території області три дуже великих цукрових заводи, в обласному центрі — м’ясокомбінат, молокозавод, є також комбінат, що виробляє мінеральні добрива. (Вінницька обл.)
2. Одна з індустріальних областей південного сходу України. Поруч з обласним центром уздовж берегів Дніпра — приміське сільське господарство. Спеціалізація сільського господарства — зернові культури, соняшник (друге місце в країні), молочно-м’ясне скотарство, свинарство. В обласному центрі є молокозавод. (Дніпропетровська обл.)
3. У північній частині області вирощують льон, картоплю, хміль. На півдні розміщені два цукрових заводи, в обласному центрі — льонокомбінат і молокозавод. (Рівненська обл.)
4. Сади і виноградники, посадки тютюну займають велику частину області, розташованої на заході України. На сході й півночі області розвинуто тваринництво на природних пасовищах, а також вирощують овочі та картоплю. За виробництвом плодово-ягідних культур область посідає друге місце в країні. (Закарпаття)
5. У цьому регіоні України три типи сільськогосподарської спеціалізації: на півночі вирощують зернові, рис та ефіроолійні культури, на півдні району — сади й виноградники, в адміністративному центрі є м’ясокомбінат і молочні заводи. Розміщене виробництво сільськогосподарських машин. (Крим)
Завдання. З’єднайте стрілками види рослинної і тваринної сировини й відповідні галузі харчової промисловості.
	Сировина
	Галузі промисловості

	Зернові культури
Виноград
Фрукти, ягоди
Соняшник
Овочі
М’ясо
Молоко
Тютюн
Риба
Цукровий буряк
	Маслоробство
Овочеконсервна та фруктоконсервна
Хлібопекарська
Круп’яна
Борошномельна
Сироваріння
Виробництво згущеного і сухого молока
Олійно-жирова
Виноробна
Цукрова
Кондитерська
Макаронна
М’ясна
Рибна
Тютюнова


VI. Домашнє завдання
Опрацювати  підручника  §35, дослідити  Українські та імпортні продукти в споживчому кошику вашої родини.
Випреджувальне  завдання:
Дослідження (презентації, постери, плакати, повідомлення – на вибір): Традиційні  продукти  харчування в Україні  та  країнах-сусідах.
Рефлексивно-оцінювальний етап.
Бесіда
· Чи досягли ми очікуваних результатів?
· Що було найцікавішим на уроці?
· Яке завдання було найскладнішим?
Оцінювання роботи учнів
за повідомлення учнів;
за кращі усні відповіді; 
за виконання завдань.
Подяка учням за активну роботу на уроці.
Рефлексія
1. Чи сподобався вам урок?
2. Чи досягли ми мети уроку?
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Вчитель I  категорії : Калмиченко  Ніна  Романівна.

Тема: ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ У СВІТІ:
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ, ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ
      ТА НАЦІОНАЛЬНИХ ТРАДИЦІЙ, ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК
   З АГРОБІЗНЕСОМ. ТРАДИЦІЙНІ ВИРОБНИЦТВА
   ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ ОКРЕМИХ КРАЇН СВІТУ.

 Мета: вдосконалювати уміння працювати з візуальними та статистичними       
джерелами знань, аналізувати їх, робити висновки; 
виховувати повагу та інтерес до культурних традицій країн світу.
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: підручники, атласи, комп’ютер, проектор, мультимедійні презентації.
Опорні та базові поняття: харчова промисловість, агробізнес, глобалізація.
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Бліцопитування
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Цікаві факти…
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Повідомлення  вчителя…
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Самостійна  робота…
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«Я-підприємець»(міні бізнес-план) - реалізація наскрізної  лінії «Підприємливість  і фінансова  грамотність»
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Робота  з картою…
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Робота  з  підручником…
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Дослідження: Харчові продукти родинного  кошика…

[image: E:\Ніна Романівна\DSCN2457.JPG]
Дослідження:Традиційні  продукти  харчування  країн світу…
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Обговорення  уроку
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Тема: ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ У СВІТІ:
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ, ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ
      ТА НАЦІОНАЛЬНИХ ТРАДИЦІЙ, ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК
   З АГРОБІЗНЕСОМ. ТРАДИЦІЙНІ ВИРОБНИЦТВА
   ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ ОКРЕМИХ КРАЇН СВІТУ.

 Мета: вдосконалювати уміння працювати з візуальними та статистичними       
джерелами знань, аналізувати їх, робити висновки; 
виховувати повагу та інтерес до культурних традицій країн світу.
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: підручники, атласи, комп’ютер, проектор, мультимедійні презентації.
Опорні та базові поняття: харчова промисловість, агробізнес, глобалізація.

Хід уроку

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

ІІ. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ, УМІНЬ І НАВИЧОК  та  перевірка домашнього  завдання.
- Поясніть термін  «харчова промисловість» (правило)
- Яка роль  ХП в забезпеченні  безпеки  країни?(Здоров’я  нації)
- Чим  відрізняється  розміщення  підприємств  хлібопекарського і цукрового  виробництва?
- Чому  підприємства  ХП  розміщені  по  всій  території  України?  
- Які галузі харчової промисловості відіграють провідну роль в Україні та мають експортну спеціалізацію? (Провідними галузями харчової промисловості України є цукрова, м'ясна, молочна, олійно-жирова, плодоовочеконсервна, кондитерська, спиртова, виноробна, соляна. Понад 200 підприємств харчової промисловості стали партнерами іноземних фірм. Це співробітництво дало змогу освоїти новітні технології, придбати обладнання, потрібну сировину, випускати нові види продукції не нижче європейських стандартів.)
- Поясніть географію найбільших центрів борошномельної, цукрової, олійної, маслосироробної, кондитерської промисловості продуктів в Україні.
- Назвіть підприємства харчової промисловості, що працюють у вашому регіоні.( Борошномельна, круп’яна, макаронна, олійна, хлібопекарська)
- Хто дослідив вміст  родинного  кошика  харчових  продуктів?
- Дайте  відповіді на питання:
а) продукти харчування, що виготовлені на території нашої області;
б) продукти харчування, що виготовлені в інших областях України;
в) продукти харчування імпортного виробництва.  
2. Імпортованій чи вітчизняній продукції харчування віддає перевагу ваша родина? Яке співвідношення (у відсотках) цих груп продуктів? На чому ґрунтується ваш вибір? (Ціна, якість, смак, безпека вживання, упаковка та інші критерії.)  
Які у зв’язку з цим перспективи вітчизняних виробників харчових продуктів?
3. Назвіть продукти, що швидко псуються, продукти із середнім і тривалим терміном зберігання. Як це співвіднести з географією (тобто місцем) їх виробництва?
- В яку галузь  харчової  промисловості  ви б вклали  свої  кошти?
Давайте  спробуємо  цю проблему розглянути  більш  ґрунтовно. 
 Ви  проживаєте  в  селі, де с/г є  основою  виробництва. Тож будемо на с/г й орієнтуватися.
Презентація  «Я-підприємець…»
ІII. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ТА ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ
Кожна країна світу має особливі умови для розвитку різних галузей харчової промисловості, що обумовлює відмінності традицій харчування та багатство національних кухонь. Водночас вплив глобалізації на всі сфери господарської діяльності сприяє формуванню потужних ТНК, що спеціалізуються на виробництві продуктів харчування, виробляють та поширюють свою продукцію в багатьох країнах.
Повідомлення теми, цілей і завдань уроку.
Сл.1    Презентація «Харчова промисловість»
ІV. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1.  Агробізнес та глобалізація.
Сл..2Агробізнес — діяльність, спрямована на забезпечення населення продуктами харчування, яка являє собою систему взаємопов’язаних галузей сільського господарства, переробної промисловості, підприємств зберігання, транспортування й реалізації продукції, сільськогосподарського машинобудування та хімії, науки, фінансів.
Сл..3 Глобалізацію-бурхливий розвиток світових ринків, інтернаціоналізація господарювання.
У сучасному світі формується міжнародна система агробізнесу, яка є результатом глобалізації. 
 Сл..4 ТНК — це міжнародні компанії. Вони міжнародні за характером своєї діяльності, так як володіють або контролюють виробництво продукції (або послуг) поза межами країни базування, в різних країнах світу, розташовуючи там свої філії, що функціонують відповідно до глобальної стратегії материнської компанії.  Вагому роль відіграють ТНК, що спеціалізуються на виробництві продуктів харчування, зокрема: 
Що ж  це  за ТНК  і  де  вони  розташовані?
 Працюємо з картою. 
Позначте  на ваших  картах  ТНК, що  називають учні  і показують  на  настінній  карті.
До  карти  йде…., читає…. 
Сл..5 - Kraft Foods крафт  футс    (США) — продає продукцію в 155 країнах світу; торгові марки Milka,мілка ,таблероне Alpen Gold, альпен голд , Carte Noire  карт нуар, Jacobs  якобс, Maxwell House   максвел  хаус, Estrella  екстрелла;
Сл..6- Nestle  нестле (Щвейцарія) — працює у 86 країнах по всьому світу. Окрім продуктів харчування, спеціалізується на виробництві кормів для домашніх тварин, фармацевтичній продукції та косметиці. Торгові марки: Nescafe  нескафе,   
Сл..7- Unilever юнилеве (Велика Британія, Нідерланди). Торгові марки: Lipton липтон, Brooke Bond  брук бонд, Бесіда, Creme  крима, Bonjour  бонжур, Rama рама, Bertoll бьотел, iKnorr  айкно, Hellmann  хелмен..
Сл..8- Danone  данон (Франція). Торгові марки: Danone, Активіа, Actimel  актимель, «Растишка», Fantasia  фентезия, Danissimo  даниссимоs..
Сл..9 2. Традиційні виробництва харчових продуктів окремих країн світу.
Продовжуємо  працювати  з  картою. Знайдіть  і  позначте  на  карті країни, що  будемо  називати
Сл..10 Європейці споживають найрізноманітнішу їжу, але найпопулярнішими є м’ясо та птиця. Одним з найпопулярніших молочних продуктів є сир. 
Сл..11.«Харчові візитівки»: Франція — вино, сир, паштет, морепродукти; 
Сл..12. Італія — вино, сир, спагеті; 
Сл..13 Німеччина — пиво, ковбаса, бекон; 
Сл..14 Швейцарія — сир, шоколад, кава, 
Сл..15 Данія — масло, сир, шинка; 
Сл..16.Норвегія, Ісландія — рибні консерви, 
Сл..17Болгарія, Угорщина — овочеві консерви.
Сл..18 У країнах Близького Сходу надзвичайно популярні крупи та бобові, з яких готують більшість традиційних страв. У цих країнах живуть переважно мусульмани, тому з-поміж м’яса вибирають баранину, курятину та яловичину.
Сл..19 У країнах Східної та Південно-Східної Азії (Японія, Китай, Таїланд та ін.) популярні морські продукти: риба, водорості, молюски тощо. Рис у цих країнах є замінником європейського хліба. Характерним є виробництво овочевих та фруктових консервів.
Сл..20. У країнах Латинської Америки одними з найголовніших є вироби із борошна — пшеничного, кукурудзяного та бобових — з додаванням великої кількості перцю чилі, а також соусів на основі гострого перцю. М’ясо, риба, птиця всіх видів.
Сл..21. Важливою складовою харчування північноамериканських країн, зокрема США та Канади, дедалі більше стає фастфуд — картопля, м’ясні продукти швидкого приготування. Надзвичайно популярними є курятина та яловичина, кукурудза, боби, сири, макаронні вироби, вироби з борошна, риба та молюски. Серед овочів популярними є солодка картопля — батат, томати, огірки та селера.
Сл.22,23,24 фаст-фуд	
3. Сучасні тенденції виробництва продуктів харчування у світі.
1) Рівень розвитку харчової промисловості та асортимент її продукції залежать від спеціалізації та потужності сільського господарства, розвитку технологій, традицій харчування;
2) в розвинених країнах у великих обсягах виробляють високоякісні дорогі продукти (великий асортимент сирів, м’ясної продукції); зростає значення галузей, що забезпечують здорове харчування, а також виробництво напівфабрикатів, які звільняють від «кухонної праці»;
3) в країнах, що розвиваються, галузі харчової промисловості забезпечують виробництво найбільш необхідних продуктів (борошна, круп); експортні галузі спеціалізуються на виробництві окремих найменувань (фруктові консерви, тютюнові вироби, соки), м’ясних та рибних напівфабрикатів
111.Закріплення.
«Знаю і вмію обґрунтувати»
1. Назвіть особливості розвитку харчової промисловості в розвинених країнах та країнах, що розвиваються
2. Схарактеризуйте вплив глобалізації на харчову промисловість.
3. Поясніть китайське прислів’я: «Живе біля гір — харчується від гір, живе біля річки — харчується від річки».
4. На прикладі корпорації «Кока-Кола» поясніть особливості споживання безалкогольних напоїв цієї ТНК .(слайд  25)
«Працюємо з картою» 
-Позначте на контурній карті світу штаб-квартири провідних ТНК у харчовій промисловості (стор.172 підручника)
«Працюємо з підручником»
-Ознайомтеся з країнами-виробниками  та країнами–експортерами харчових продуктів (с172-173) і  дайте  відповіді на питання.
«Генерую ідеї»
-Поясніть значення провідних ТНК в харчовій промисловості світу в  забезпеченні харчовими продуктами в українців..
Обговорення результатів дослідження традиційних продуктів харчування в країнах сусідах.
VІ. ПІДСУМОК УРОКУ. РЕФЛЕКСІЯ

VІІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
1. Підручник, опрацювати § 35, повторити §§ 29-34.
2. Підготуватись до узагальненюючого  уроку за темами «Виробництво машин та устаткування», «Виробництво тканин, одягу, взуття», «Виробництво харчових продуктів, напоїв» (самостійна робота).

ДОСЛІДЖЕННЯ
Тема. Традиційні продукти харчування в Україні та країнах-сусідах
1. Їжа поділяється на дві великі групи: щоденна й святкова. 
-Яка їжа та продукти посідають чільне місце в харчовому раціоні вашої родини? -Яким стравам надають перевагу у вихідні та святкові дні?
2. Дослідіть і підготуйте презентацію про особливості харчування в країнах-сусідах України (дві-три на вибір). Зробіть порівняльний аналіз. 
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